

Вслед за событием:
"Кто на ярмарку
пришел,
без покупки не ушел"



..... стр. 2

Солнце -
в каждом из нас:
"Бисер оживает
в руках мастера"



..... стр. 4

Личное подворье:
"С детства приучены
к труду"



..... стр. 4

Общественно-политическая газета
Бердюжского района
Тюменской области

Газета основана
в октябре 1930 года

НОВАЯ ЖИЗНЬ

№ 2 (10568) ПЯТНИЦА, 6 ЯНВАРЯ 2017 ГОДА ЦЕНА 6 РУБ. 90 КОП. НАШ САЙТ: BERDMEDIA.RU 6+

Фотоконкурс:
подводи
итоги

7 января - Рождество Христово

Православная община

В НОВЫЙ ГОД - с улыбкой

Ну, вот и заканчивается 2016 год, и мы всем редакционным коллективом подвели итоги фотоконкурса «Улыбка уходящего года». При этом, конечно же, были учтены результаты голосования в социальных сетях, и шло оно, надо сказать, очень активно.

Спасибо всем, кто принял участие в конкурсе – нам было непросто выбрать 10 призеров. Однако конкурс есть конкурс!

«Улыбки года» у нас получилось сразу две: Ульяна Носова и Александра Филонова, обе наши «Улыбки месяца». Светлее на душе становится, когда смотришь на эти славные детские личики.

Также наши призы получают В.Скипина за фото Ксении Скипиной, Г.А.Дюкова за фото внучек и всегда улыбающийся Олежек Шмидт.

Семья Никитиных приняла участие сразу в двух номинациях – «Счастливы вместе» и «Отдыхаем активно», и их семейное фото набрало множество «лайков». Также в числе призеров в этой номинации – семья Петрулевых, которые, кстати, всегда активно участвуют в проводимых нами конкурсах.

За активное участие и замечательные фото в номинациях «Шарик и Матроскин» и «Отдыхаем активно» приз получает Г.П. Угрюмова. И всем нам очень понравились снимки А.Даниловой и А.Звонаревой, на которых запечатлены прекрасные уголки нашей малой родины. Они также в числе наших призеров.

Призы можно получить в редакции «Новой жизни» в рабочее время, с 8 до 16 часов, перерыв на обед – с 12 до 14 часов.

Всех наших читателей и подписчиков – с Новым годом и Рождеством, всем здоровья, счастья и благополучия. И не забывайте запечатлеть судьбы прекрасных мгновенья.

Елена АКСЕНОВА.

2016 год для прихожан храма Рождества Пресвятой Богородицы был запоминающимся. Весной начался капитальный ремонт храма.

Мы решили к светлому празднику Пасхи победить в храме. Но, взявшись за работу, поняли, что здесь нужен ремонт. Штукатурка вместе с известкой начала сыпаться со стен. Обратились к бердюжанам - и сразу же получили поддержку. Откликнулось много организаций и предприятий района, прихожане стали приносить нам пожертвования, - рассказывает отец Антоний, настоятель храма Рождества Пресвятой Богородицы. - Внутри храма ремонт уже закончили, а вот завершить обновление его внешнего вида нам помешали погодные условия.

Отец Антоний говорит, что с наступлением тепла ремонт храма вновь продолжится.

-Хочу поблагодарить всех, кто помог нам финансово.

Но работы еще много, поэтому средства еще будут нужны. Как и прежде, в храме установлена коробка с надписью «Пожертвование на восстановление храма». И каждый может совершить благое дело, пополнив ее, - продолжает отец Антоний.

В России почти не осталось православных приходов, где не действовала бы приходская воскресная школа. Чаше всего это школа для обучения основам веры детей, но при многих храмах есть и духовные школы для взрослых.



Мира, счастья и добра!

Они создаются, чтобы прихожане могли получить необходимые знания по духовным вопросам, пообщаться вне церковных служб.

-При храме работают детская и взрослая воскресные школы. Причем в детской школе две возрастные группы – младшая и старшая, - рассказывает настоятель храма. - Воскресная школа есть и в Пеганово. Здорово, что

не только бердюжские ребята могут изучать церковные науки. Действует при храме четыре общины: бердюжская, окуневская, пегановская, уктузская. Прихожан много, в каждом селе порядка двадцати человек.

Как отмечает отец Антоний, победа ребят из воскресной школы в различных конкурсах – еще один хороший момент уходящего года.

-Два раза в год ребята участвуют в конкурсе «Рождество Христово» и международном конкурсе детского творчества «Красота Божьего мира», - говорит настоятель храма. - Ученица воскресной школы Олеся Максимова награждена грамотой Ишимской Епархии за второе место в епархиальном этапе международного конкурса «Красота Божьего мира». Ее рисунок

ки были по достоинству отмечены членами жюри.

-Рождество Христово – светлый и радостный день, - говорит слова поздравления отец Антоний. - Хочу пожелать всем мира, добра. Пусть не будет войны, и не гибнут наши солдаты, сыны Отечества. И хочу, чтобы дети радовали своих родителей. И, конечно, никогда не забывайте о Боге. С Рождеством!

Ольга РОДИОНОВА.

На снимке: воспитанники воскресной школы с отцом Антонием.

Улыбки и улыбки



Подведены итоги муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников по общеобразовательным предметам. В ней принимали участие 475 учащихся общеобразовательных учреждений района.

28 декабря в районном Доме культуры состоялась церемония награждения победителей и призеров олимпиады из Бердюжской средней школы. Всего их было сорок два человека.

Вы это заслужили!

Ребята приветствовала О.И.Шпакович, заместитель главы района по социальным вопросам. Ольга Ивановна поздравила школьников с успешной победой на муниципальном этапе, пожелала им дальнейших успехов. А затем она вручила победителям и призерам грамоты главы района и сладкие призы.

На региональный этап, который стартует 13 января, от

Бердюжского района приглашены двадцать шесть учащихся всех школ, которые будут выполнять конкурсные задания по технологии, литературе, биологии, истории, физкультуре, ОБЖ, обществознанию.

Ольга ЯКОВЛЕВА.
На снимках: Диана Москвина; Владислав Фадеев.

Фото
Сергей ЧЕКУНОВА.



6 января



7 января



8 января



9 января



10 января



11 января



Велед за событием



Кто на ярмарку пришел, без покупки не ушел

Новый год – любимый всеми праздник. Поэтому хочется на праздничный стол прикупить что-нибудь особенно вкусненькое и необычное. И бердюзжане всегда с нетерпением ждут предновогодней ярмарки, хотя и магазинов в райцентре много, но ярмарка – это совсем другое дело.

Традиционная предновогодняя ярмарка на этот раз по-настоящему порадовала обилием различных товаров.

День выдался морозным, с ветром, но капризы погоды не помешали ни продавцам, ни покупателям. Хотя официально было объявлено, что открытие ярмарки в 11 часов, но торговые ряды начали разворачиваться около восьми, когда еще было темно. А уж в 10 часов площадь перед зданием районной администрации и улица Кирова от РДК до детского сада «Малышок» была до отказа заполнена людьми.

Бойко шла торговля хлебом и хлебобулочными изделиями из пекарни индиви-

дуального предпринимателя В.А.Ерофеевой. Чудесные торты предлагала для праздничного стола еще один бердюзжский предприниматель Е.Ю.Тангина.

Желающие могли прикупить и медку. Какого здесь только не было! И липовый, и гречишный, и из разнотравья. Предлагали его Н.Чугай из Петухово, ЛПХ «Упоровская пасека» Ю.Рудакова, даже приехал пчеловод из Кургана торговать медом и продуктами пчеловодства.

А уж сколько мяса на этот раз привезли на ярмарку владельцы личных подворий! Зарословцы привезли мяса полную машину и все распродали. Большим спросом пользовались свинина и говядина, покупали и кроликов, и птицу. Я увидела впервые гуся весом в шесть килограммов.

Особенно хорошо шла торговля рыбой – можно было приобрести и сырка, и карпа, и карася, и различную морскую рыбу.

Многих привлек к себе предприниматель С.М.Овсянников из Гольшманово, который привез самодатные валенки, да не простые, а расшитые разноцветными узорами, на любой вкус и размер. Зима нынче началась рано, да еще с трескучими морозами, поэтому бердюзжане охотно раскупали валенки, как расшитые бисером, так и простые.

В общем, на ярмарке можно было многое приобрести: продукты к праздничному столу, сувениры к Новому году и, конечно же, елку – украшение всеми любимого праздника. А еще Дед Мороз со Снегурочкой провели новогоднюю лотерею, и двое самых удачливых ее участников стали обладателями живых петушков – символов 2017 года.

Ярмарка приятно удивила обилием товаров, – сказала Надежда Анатольевна Петрачук, специалист комитета по экономике и прогнозированию администрации Бердюзжского муниципального

района. – Активно откликнулись на обращение администрации района принять участие в ярмарке владельцы личных подворий из Зарословского и Мелехинского сельских поселений. Впрочем, это и неудивительно, ведь именно на этих территориях многие жители держат личное подсобное хозяйство и охотно реализуют излишки молока и мяса, получая при этом дополнительный доход в семейный бюджет. Мелехинцы привезли баранину, зарословцы – говядину. Попривалили и шашлыки, которые тут же, на площади, готовили работники СПС ПСС «Энергия» и индивидуальный предприниматель из Казанки. Торговлю елками вели и Бердюзжский филиал Тюменской авиабазы, и предствители лесного хозяйства из Курганской области, которые разместились возле водонапорной башни. Там же можно было купить машину колотых дров.

– Очень хотелось купить говядину, – говорит Юлия. – На ярмарке ее был большой выбор. А еще удалось купить сыну для новогоднего костюма красивую шапку снеговика. А так пришлось бы шить ее самой.

– Мне понравился пчеловод из Упорово, – делится своими впечатлениями еще одна жительница Бердюзжья. – Он так подробно рассказывал о сортах меда, которые он привез на ярмарку, какими свойствами тот или иной мед обладает, что просто невозможно было отказать купить баночку меда. Что я и сделала.

Вот такая она была, веселая и богатая, районная предновогодняя ярмарка-2016!

Ольга ЯКОВЛЕВА.

На снимках: моменты ярмарки.

Фото С. ЧЕКУНОВА.



Мир увлечений

Совсем недавно в нашем литературном музее прошло замечательное мероприятие, которое никого не оставило равнодушным, – презентация книги Юрия Владимировича Фадеева «Идущий по озерной глади».

В музее оформлена книжная выставка «Тебе, наш край, поем мы славу», где особое место занимают очерки Юрия Владимировича. Посетители часто обращаются к ним: будь то конкурс на лучший рисунок о родине, конкурс сочинений о людях земли окуневской, или просто подлистать, почитать, взять своим родным.

В его очерках перед нами – окуневцы, простые люди, которые жили, живут и работают на окуневской земле. Для молодых читателей не все герои очерков узнаваемы и приметны. Но, тем не менее, все они здесь родились, вышли во взрослую жизнь или откуда-то переехали в Окунево и остались здесь навсегда. Они наши потому, что живут здесь. Потому что здесь живут их дети и дети детей. Это неоспоримо. Живут, потому что это их Родина.

Рассказы, очерки дополнены фотографиями, что еще больше увеличивает ценность книги. Не случайно сто изданных экземпляров кни-

«Идущий по озерной глади»

ги быстро разлетелись по рукам желающих иметь ее в своей домашней библиотеке.

Целью задуманного мероприятия была встреча с автором книги, история ее написания и ознакомление с книгой.



Заведующая музеем Ирина Павловна Слепцова сама вела мероприятие, ей помогли Татьяна Николаевна Софейкова и Ксения Александровна Плотникова.

Мы все прекрасно знаем нашего гостя, но все же Т.Н.Софейкова кратко рассказала его биографию. Фадеев Юрий Владимирович, наш земляк, родился 30 января 1947 года в Окунево. Когда учился в первом классе, Н.А.Фадеева, учитель физкультуры Окуневской школы, кандидат в мастера спорта по гимнастике, заметила спортивные возможности ученика с крепким здоровьем. Она начала приучать его к спорту, отдавая предпочтение лыжам, и стала первым наставником Юрия. В дальнейшем Юрий пристрастился к спорту физрук В.И.Журавлев.

На протяжении одиннадцати лет учебы в школе ни одно спортивное соревнование не проходило без участия Юрия Фадеева. Он выполнял в старших классах нормативы первоурядника по лыжам, играл в хоккей, футбол, волейбол, выступал на районных и областных соревнованиях. Спорт стал его жизнью. Не случайно после окончания школы

Юрий, долго не задумываясь, поступает в Омский пединститут, на факультет физкультуры и спорта.

Почти вся его деятельность прошла в стенах родной Окуневской школы. Юрий Владимирович не только вел уроки физкультуры и военного дела, но и формировал спортивные кружки, сборные команды по всем видам спорта, оборудовал спортивный зал, хоккейные корты, приобрел спортивный инвентарь. Школьники Окуневской школы по большинству видов спорта в районных соревнованиях занимали в то время призовые места.

Выйдя на заслуженный отдых, Юрий Владимирович занялся историей родного края и его жителей. В районной газете «Новая жизнь» начали появляться его очерки. Накопив большой материал, собрав все свои работы вместе и издал книгу.

Наконец, дали слово виновнику встречи, попросили рассказать о том, что подтолкнуло его заняться изучением истории родного села и как появилось желание писать. После всего услышанного не обошлось без вопросов: кто является первым читателем его очерков? как отнесится жена Галина Ивановна к

такому увлечению? намерены ли вы продолжать писать?

Многие из тех, кто пришел на творческую встречу, уже успели прочесть книгу, поэтому приняли активное участие в ее обсуждении. Сколько людей – столько и впечатлений. Каждый нашел в книге свою изюминку, и у всех она была разная. Так что поговорить было о чем.

На память об этой встрече Т.Н.Софейкова вручила Юрию Владимировичу небольшой сувенир и пожелала дальнейших творческих успехов.

В заключение И.П.Слепцова поблагодарила Ю.В.Фадеева за прекрасную беседу, выразив пожелание всех присутствующих:

– Спасибо вам за вашу любовь к родному краю. За то, что вы не дадите забыть нам наше прошлое, нашу историю, потому что без прошлого не бывает настоящего и будущего. Надеюсь, что вы нас еще порадуете своим творчеством. Вы гордитесь теми, о ком пишете, а мы гордимся вами. Низкий вам поклон!

Встреча закончилась просмотром фильма о родном селе. Осталась масса добрых впечатлений и желание, чтобы таких встреч было побольше.

З. КАРГАПОЛОВА,
с. Окунево.

Программы ТВ

Телепрограмма с 9 по 15 января

Побывав в гостях у Лилии Петровны Филатовой из села Зарослого, ощущаешь себя так, как будто посетила настоящую выставку рукодельного творчества. Мастерница вязала длинный шарф для дочери. Повсюду в зале увидела ее изделия из бисера. На тумбочке около телевизора можно полюбоваться зимней и осенней березками, разнообразными цветами, сделанными с такой ювелирной точностью, как будто они живые. Поделики из бисера и вязаные мягкие игрушки украшают практически все свободные полки в стенке и на компьютерном столе.

Лилия Петровна, вспомните, как начиналось ваше увлечение разными видами творчества?

«К искусству, к творчеству у меня была тяга с детства. Пробовала петь, танцевать,

Бисер оживает в руках мастера

ходила на кружок по вышиванию, - говорит Лилия Петровна. - Искала, смотрела, какое из занятий мне понравится больше. Умела вязать, вышивать, занималась мыловарением. А вот увлечение бисероплетением переняла от дочери. Однажды она ездила отдыхать в оздоровительный лагерь, где посещала различные кружки, и научилась плести из бисера. Привезла браслетики и показала, как делать. Их с моей сестрой увлекло это занятие - выписали книжечку, плели цветочки, бабочек. Потом и я заинтересовалась.

Лилия Петровна училась бисероплетению сначала тоже по книжкам, затем по Интернету - стала посещать международные форумы по рукоделию, общаться с мастерами из разных городов и стран, проходила специаль-

ные курсы и мастер-классы с зачетами и экзаменами. Если возникали какие-то вопро-

сы, ученикам подсказывали и помогали. Постигнув все азы, женщина смогла само-

стоятельно читать и составлять схемы и плести по ним. Лилия Петровна постоянно участвует во всевозможных выставках, каждый год привозит свои изделия на День ремесленника, где с удовольствием делится секретами мастерства. У нее множество различных грамот и наград. Но очень редко мастер продает свои изделия. Хотя и бисер, и все сопутствующие материалы приобретать сегодня дорого.

«Многим нравятся мои подделки, часто просят подарить. Признаться честно, жалко их продавать, - улыбается моя собеседница. - Столько времени и труда вложено, каждое изделие дорого по-своему. Раньше бисер, пластику было не достать, сейчас все можно найти в Интернете, были бы только деньги. Гипс покупаю

в строительных магазинах. И если раньше муж наблюдал со стороны за моими занятиями творчеством, сейчас всегда советует, подсказывает, как лучше сделать.

Филатовы держат личное подворье. Летом сажают огород, и у Лилии Петровны в палисаднике с весны по осень благоухают цветы.

«Времени на творчество всегда не хватает, - признается мастер. - Много заготовок сделано для будущих изделий, многое - в планах. Главное, чтобы здоровье позволяло все это воплотить в жизнь.

Прощаясь с хозяйкой дома, мы еще раз проходим по залу, любуемся ее изделиями. Удивительно, как в руках мастера бисер словно оживает - и цветы, и березки выглядят, как настоящие.

Юлия МИХАЙЛОВА.
На снимке: Л.П.Филатова со своими работами.

Фото автора.



Личное подворье

С детства приучены к труду

В деревне Власово Зарословского сельского поселения практически в каждом дворе держат свое хозяйство. Для многих молодых семей личное подворье является основным занятием и единственным способом пополнить копилку семейного бюджета.

Вот, например, семья Евгения Владимировича и Анны Леонидовны Софеевых, с которыми нам удалось познакомиться. Во вторник утром мы застали хозяйку дома за уборкой.

«Проходите, раздевайтесь, - улыбнулась нам женщина. - Вчера дочери исполнилось восемь лет, справили день рождения.

У Софеевых растут трое ребятшек, старшему из которых двенадцать лет, а младше-

му - полтора годика. Старшие дети в школе, а младший сынок Вадим - дома с мамой. Евгений трудится в СПК «Енисей», зимой в крупяном цехе, в посевную и уборочную - на тракторе. Хлопоты о хозяйстве, о доме в основном на Анне, но, конечно, и муж, и дети по мере возможности ей во всем помогают. Уборку в доме наводят вместе с дочкой, летом дружно ухаживают за огородом и хозяйством.

«Утром встаю рано, чтобы собрать сына и дочь в школу, мужа - на работу, - рассказывает Анна. - Провожу детей на школьный автобус. Следом иду управляться и младшему сыну завтрак готовить. Вместе с Вадимкой ждем папу на обед, а потом уж и ребятки из школы возвращаются. Хозяйство у нас

небольшое. Есть свиньи, куры, кролики, раньше и коров держали. Сейчас отказались из-за проблем с пастбищем. Для младшего сына беру молоко у сестры, а больше его никто и не пьет. С кормами проблем нет, в кооперативе получаем.

Евгений и Анна - коренные власовские жители. В деревне выросли и остались здесь жить. Они любят свою малую родину и, конечно, уезжать никуда не хотят. Анна училась в ишимском училище и приобрела специальность повара и швеи. До декретного отпуска женщина несколько лет работала поваром в СПК «Енисей», еще раньше - во Власовской школе. Некоторое время семья жила и в Тюмени, но город им не по душе пришелся,

и вернулись домой, в деревню.

«Город не для нас, привыкли к деревне, - смеется женщина. - Да и хозяйство у нас, и детям тут хорошо. Приучаем ребятки к труду, так и нас в свое время родители воспитывали. Когда много хлопот дома, и папа целыми днями на работе, сын - главный помощник. Он накормит животных, а потом я иду их поить. Займется о кроликах, каждый день бежит их проведывать. Когда все вместе, дружно делаем, тогда все у нас получается. Главное - семья, дети. Все делаем для благополучия наших ребят.

Юлия МИХАЙЛОВА.
На снимке: А.Л.Софеева с сыном Вадимом.

Фото Сергея ЧЕКУНОВА.



РЕКЛАМА

ЗАКУПАЕМ МЯСО. ДОРОГО.
Тел.: 8-908-832-57-07, 8-919-574-05-52.

ПРОДАЮТ ДОМ, ул. Рабочая, 72 кв. м, газ, вода, гараж, баня, 1 млн. 200 т. р. Т.: 8-912-994-64-08.
СДАЕТСЯ ДОМ по ул. Чкалова, 19. Тел.: 8-904-498-36-27, 8-909-180-74-31.

ПРОДАМ МЯСО конину (частями или по кг). Тел.: 8-952-672-23-29.

Советуем приготовить

Постный чечевичный суп

Ингредиенты (на 4 порции): 2/3 стакана чечевички; 4-5 маленьких картофелин; 1 луковица; морковь; 2 ст. л. растительного масла; 1 л воды.

Способ приготовления:

Замочить чечевичку на 2 часа в 1 литре теплой воды, поставить варить в этой же воде. Добавить нарезанный кубиками картофель и обжаренные на масле лук и морковь. Варить минут 20, или пока картофель и чечевичка не станут мягкими.

ОБЪЯВЛЕНИЯ



13 января 2017 г. в с. Бердюжье, ДК, с 10.00 ч.

выставка-продажа!
Шубы из меха норки, нутрии, мутона. Дубленки (Польша). Горнолыжные костюмы!

Меняем старые шубы на новые с доплатой!

Расрочка. Кредит до 2-х лет.

(Подробности у продавца).
Альфа-Банк, генеральная лицензия Банка России 1323 от 05.03.2012).

РЕКЛАМА



с юбилеем дорогого папу, дедушку Владимира Михайловича **СЫСОЛЯТИНА!**

Желаем здоровья на долгие годы, Чтобы тебя стороной обходили невзгоды, Чтобы счастье и радость не знали разлуки, Чтобы душу тебе согрели дети и внуки!
Сын Виктор, Лариса,

внучки Алена, Настя.

с юбилеем уважаемого свата Владимира Михайловича **СЫСОЛЯТИНА!**

Не беда, что годы быстро мчатся, Серебристый оставая след, Мы желаем вам большого счастья, Бодрости, здоровья, долгих лет!
Сваты Сафроновы

УЧРЕДИТЕЛЬ - Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области

Главный редактор Елена Викторовна АКСЕНОВА.

Редактор Ольга Николаевна ЯКОВЛЕВА.

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

6+

Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактора (Е.В.Аксенова) 2-22-73, редактора (О.Н.Яковлева) 2-20-68, отдела писем 2-24-73, рекламного отдела 2-24-43, гл. бухгалтера (Н.И.Журавлева) 2-24-54, верстальщика 2-15-07. Редакция радиовещания (Т.В.Азарова): 2-23-73.

ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Новая жизнь". АДРЕС редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюжье, ул. Гваровской, 9. e-mail: newlife-redactor@mail.ru Газета отпечатана в филиале "Ишимская типография" ОАО "Тюменский издательский дом" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Печать офсетная.

Выпуск издания осуществлен при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу. Объем 1 печатный лист. Тираж 1722. Заказ 2. Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия (г. Тюмень). Свидетельство о регистрации ПИ № ФС17-0493 от 16 августа 2006 года.

Сдано в печать по графику 29.12.2016 г. в 11-00, факт. - 29.12.2016 г. в 11-00. Подписано в печать в 10-30 29.12.2016 г.

Индекс издания 54335.